
 

 
Detta protokoll är elektroniskt signerat och Utdragsbestyrkande 
Juridiskt bindande 

Kommunfullmäktige sammanträdesprotokoll 
2026-03-02 

 
Plats och tid Kulturhuset, Sorsele, måndag 2026-03-02, klockan 18:00 – 19.07 
 
 
 
Beslutande Kjell Öjeryd, Vänsterpartiet 
 Pia Sjöberg, Socialdemokraterna 
 Magnus Norlund, Moderaterna 
 Maria Broberg, ordförande, Vänsterpartiet 
 Kristina Axelsson, Centerpartiet 
 Oscar Öjeryd, Vänsterpartiet 
 Inger Stenlund, Vänsterpartiet 
 Lilian Holloway, 1:a v ordf, Moderaterna 
 Erika F Hedman, Socialdemokraterna 
 Marcus Arvidsson, Centerpartiet 
 Bengt Abrahamsson, Vänsterpartiet 
 Jan Lövgren, Socialdemokraterna 
 Robin Fransson, Vänsterpartiet 
 Lennart Sjöberg, Vänsterpartiet 
 Ann-Marie Fjällström, Socialdemokraterna 
  
 
 
 
Övriga deltagare Kommunchef Marie Quinonez-Gonzalez 
 Kommunsekreterare Sara Grundström 
 Nämndsekreterare Melker Holmberg 
  
  
Utses att justera Marcus Arvidsson (C) och Inger Stenlund (V) 
 
 
Justeringens tid och plats Protokollet justeras digitalt, information om datum för signering 

återfinns på sista sidan. 
 
 
 
Sekreterare Digital signatur Paragrafer 1-20 
  Sara Grundström 
 
Ordförande Digital signatur 
 Maria Broberg (V) 
 
Justerande Digital signatur 
  Marcus Arvidsson (C) Inger Stenlund (V) 
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__________________________________________________________________________________ 
 
 BEVIS/ANSLAG 
 
 Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
 
Organ Kommunfullmäktige 
 
Sammanträdesdatum 2026-03-02  Paragraf 1-20 
 
Datum för anslagets uppsättande 2026-03-04 Anslaget tas ner efter 2026-03-25 
 
Förvaringsplats för protokollet Kommunhuset, kanslienheten 
 
Anslagsansvarig Sara Grundström 
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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   

 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 

§ 1 Dnr Dnr.-Dpl 
 
Fastställande av ärendelistan 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Fastställer ärendelistan enligt följande: 
 
1 Mötets öppnande  
2 Upprop  
3 Jäv  
4 Val av två justerare, tillika rösträknare  
5 Tid för justering  
6 Fastställande av ärendelistan  
7 Godkännande av kallelsen  
8 Allmänhetens frågestund  
9 Meddelanden  
10 Ordförandena informerar  
11 Näringslivsanalys 2019-2024 - 20 min 2026/49 
12 Inkomna medborgarförslag och motioner  
13 Svar på medborgarförslag - Åtgärda väg till Överstjuktan, 

Skirknäs 2023/419 
14 Svar på medborgarförslag - snöröjning för parkeringsplatser 

vid Storjuktanbron 2024/126 
15 Svar på medborgarförslag - Belysning elljusspår i Gargnäs 

och Blattnicksele 2024/642 
16 Svar på medborgarförslag - Svenska för invandrare i 

Gargnäs 2024/617 
17 Svar på medborgarförslag - Fotvård 2025/231 
18 Svar på motion -  Livsmedelslokal 2025/526 
19 Slutredovisning investeringsprojekt - Lekplatser 2017/127 
20 Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik 

Kulturhuset 2024/541 
21 Beslut om upplåning 2025/179 
22 Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026 2026/41 
23 Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun 2025/436 
24 VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering 2026/27 
25 Sammanträdesdagar 2026 2025/520 
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§ 2 
 
Godkännande av kallelsen 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Kallelseförfarandet godkänns. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 11, ska ordföranden tillkännage 
tid och plats för varje sammanträde med fullmäktige och uppgifter om de 
ärenden som ska behandlas. Fullmäktiges sammanträden ska tillkännages på 
kommunens digitala anslagstavla minst en vecka före sammanträdesdagen.  
 
Varje ledamot och ersättare ska kallas till sammanträde minst en vecka före 
sammanträdesdagen. Kallelsen ska innehålla uppgift om tid och plats för 
sammanträdet och om de ärenden som ska behandlas. Kallelsen skickas via e-
post, om inte skäl talar däremot. Tillkännagivande av sammanträdet ska även 
ske, där kommunfullmäktige inför varje mandatperiod har beslutat om 
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§ 3  
 
Allmänhetens frågestund 

 
Till dagens sammanträde har inga frågor inkommit. 
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§ 4 
 
Meddelanden 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Meddelandena läggs till handlingarna. 
 
Ärendebeskrivning 
Till dagens sammanträde har följande meddelanden inkommit: 
 Samhällsbyggnadsnämnden 2025-12-02 § 89 - Fastställer timavgift för 

2026 avseende taxa för offentlig kontroll inom livsmedelsområdet. 
 Samhällsbyggnadsnämnden 2025-12-02 § 90 - Fastställer timavgift 2026 

avseende taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område. 
 Budgetuppföljning samhällsbyggnadsnämnden jan-okt 2025. 

Uppföljningen godkändes inte av nämnden. Ett uppdrag ges till 
samhällsbyggnadschefen att presentera förtydligande förklaring till 
budgetavvikelsen. 

 Näringslivsanalys Sorsele 2019-2024. 
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§ 5 
 
Ordförandena informerar 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Informationen noteras. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt 31 § kommunfullmäktiges arbetsordning ska respektive nämnds- och 
utskottsordförande, inom ramen för vad sekretesslagen medger, informera om 
pågående verksamhet. Frågor får inte ställas, med anledning av lämnad 
information, under pågående sammanträde. 
 
Pia Sjöberg (S), kommunstyrelsen, informerar bland annat om; 
 Vi har återigen fått en tillsyn från Länsstyrelsen Norrbotten kopplat till 

säkerhetsskyddslagstiftningen. Svar skulle ursprungligen ha lämnats senast 
31 mars, men vi har beviljats anstånd till den 22 maj. Arbetet pågår. I det 
sammanhanget ser vi också ett behov av en grundläggande 
säkerhetsskyddutbildning, inte bara för oss utan inom hela R10-samarbetet, 
och vi undersöker möjligheten att få till en sådan tillsammans med 
Länsstyrelsen. 

 Vi har under det gångna året sänkt sjuktalen inom förvaltningen och sticker 
nu ut i länet i positiv bemärkelse.  

 Vi ökade även vår befolkning under föregående år, vilket är mycket 
glädjande.  

 Samtidigt står vi inför stora utmaningar på arbetsmarknaden. Sorsele 
kommun har i dag landets lägsta arbetslöshet, 2,4 procent, medan 
exempelvis Perstorp ligger på 13,4 procent. För oss innebär det i praktiken 
inte arbetslöshet utan arbetsbrist. Vi ser en tydlig brist på vikarier, särskilt 
inom omsorgen och skolan, och sommaren ser ansträngd ut inom vården. 
Kommunledningsgruppen har därför initierat en dialog om kommande 
satsningar, där även näringslivet behöver vara en del av lösningen. 

 Skolutredningen är en annan stor och viktig fråga. Samtliga dialoger är nu 
genomförda och nästa steg blir återrapportering till politiken, där hela 
kommunledningsgruppen kommer att delta. Det är en fråga som berör hela 
vår organisation. 

 Vi har också fått information om att den så kallade vindkraftspengen nu 
kommer att betalas ut enligt tidigare besked. Installerad effekt ska styra 
fördelningen och Energimyndigheten har fått i uppdrag att räkna på vad 
detta innebär för respektive kommun. 

 Beredskaps- och robusthetsfrågorna är fortsatt högt prioriterade. Inför årets 
beredskapsvecka görs ett omtag där samtliga verksamheter tar fram planer 
för sitt bidrag.  
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 Som många vet har vi haft upprepade störningar i telefoni och bredband, 
främst kopplat till Ammarnäs, samt återkommande problem med 
elförsörjningen i hela kommunen. Dialog har förts med både Telia och 
Vattenfall, och vi har upprättat handlingsplaner för såväl strömavbrott som 
avbrott i telefoni och fiber. En gemensam skrivelse har även skickats till 
Post- och telestyrelsen, undertecknad av samtliga kommuner i Västerbotten 
samt berörda fibernätsbolag. 

 Vi har också nåtts av besked om att brevbärarkontoren i Sorsele, Dorotea 
och Åsele planeras att läggas ner. Beslutet har inte föregåtts av dialog. Ett 
gemensamt möte mellan politiska företrädare och kommunchefer i berörda 
kommuner har hållits och vi har skickat en skrivelse till Civilminister Erik 
Slottner, Finansdepartementet. 

 Den nya socialtjänstlagen innebär en omfattande omställning för oss alla. 
En uppstartskonferens genomfördes för två veckor sedan och arbetet med 
lärprocessen Framtidens socialtjänst är påbörjat. Inriktningen är tydlig: mer 
förebyggande arbete, tidiga insatser för barn och unga, ökad samverkan i 
hela organisationen och ett mer kunskapsbaserat arbetssätt. Det handlar 
ytterst om social hållbarhet. 

 Inom R10 har Sorsele tillsammans med Lycksele och Vilhelmina 
uppmärksammat drivmedelsproblematiken i inlandet ur ett beredskaps- och 
försörjningsperspektiv. Ett möte har initierats med Länsstyrelsen och 
Regionen, då tillgång till drivmedel är avgörande för hemtjänst, 
räddningstjänst, näringsliv och invånarnas vardag. 

 Samiska förvaltningsrådet haft årets första möte. Budgetläget är ansträngt 
till följd av att statsbidraget minskat med 95 000 kronor, vilket påverkar 
våra möjligheter men där arbetet fortsätter. 

 Vi har idag skickat en skrivelse till Länsstyrelsen Västerbotten med 
synpunkter på processen kring bildandet av naturreservat. Vi betonar att vi 
inte är emot naturvård, men efterfrågar bättre dialog, tydligare återkoppling 
i remissförfarandet och en bättre balans mellan skydd och lokal utveckling. 

 Avslutningsvis vill jag också nämna den positiva återkoppling våra 
medarbetare fått i sociala medier efter medborgardialogen i Gargnäs 
angående biblioteksfilialen där. Det är glädjande att se hur våra 
verksamheter arbetar i linje med våra mål och att det uppmärksammas av 
invånarna. 
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§ 6 Dnr 2026/49-140 
 
Näringslivsanalys 2019-2024 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Informationen noteras. 
 
Ärendebeskrivning 
Utvecklingschef Erika Hjukström informerar om näringslivsanalys 2019-2024, 
genomförd av dun&bradstreet, Axel Frisk 2025-11-26; 
Analysen har tittat på frågorna 
 Hur ser kommunens näringsliv ut? 
 Hur fort växer det? 
 Bättre eller sämre än Sverige? 
 Vilka Branscher växer? 

 
26 % av kommunens invånare är anställda av Sorsele kommun, det är något 
mer än i övriga Sverige där siffran ligger på 16 %. Flest invånare, 54 %, är 
anställd av ett aktiebolag, jämfört med 67 % för övriga Sverige. Invånare som 
jobbar inom logistik är något fler jämfört med övriga riket. 
 
Förädlingsvärde visar företagens relativa lönsamhet där man mäter priset för 
inköp av varor och tjänster, kostnaden för personal och kapital och vad 
försäljningen ger. Sorseles kommuns näringsliv växer i förädlingsvärde under 
perioden. 
Tillväxt i förädlingsvärde: 16 % 
Tillväxt i antal anställda: -4 % 
Tillväxt i antal företag: +20 % 
 
Sorsele kommuns näringsliv växer och är lönsamt under tidsperioden. 
Tillväxt i förädlingsvärde: +15 % 
Tillväxt i antal anställda: -4 % 
Tillväxt i antal företag: +17 % 
 
För att kunna inkludera Rennäringen måste först branschen definieras. Enligt 
vald definition innehåller branschen 8 SNI-koder. Eftersom huvudkoden 
01491 Renskötsel inte finns representerad i Aktiebolagsform väljer analysen 
att inkludera alla bolagsformer för just den branschen i resten av rapporten. 
 
Rennäringen i Sverige inkluderar länen Västerbotten, Norrbotten, Jämtland 
och Västernorrland 
Tillväxt i förädlingsvärde: +29 % 
Tillväxt i antal anställda: -2 % 
Tillväxt i antal företag: -4 % 
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Rennäringen i Sorsele utförs av 29 företag som har 28 heltidstjänster varav 27 
bolag med 26 heltidstjänster inte bedrivs i aktiebolagsform. Det är svårt att 
uppskatta lönsamheten i bolag som inte har en årsredovisning. 
 
Sorsele kommuns näringsliv växer och är lönsamt under tidsperioden.  
Tillväxt i förädlingsvärde: +16 % 
Tillväxt i antal anställda: -4 % 
Tillväxt i antal företag: +13 % 
 
Heltidstjänster i näringslivet har minskat med 4 % under tiden 2005-2024. 
Invånarantalet har under samma period minska med -18 %. Jämfört med 
Västerbotten har vi en positivt tillväxt i antal företag jämfört många andra 
kommuner. Sorsele kommuns företag mår bra. Sorsele tappar anställda under 
perioden men tillväxten i företag är relativt god. 
 
Hälsa sjukvård tappar i anställda brett under perioden och det försvinner också 
två bolag. Största aktören Skogsro AB har vid ingången 2019 hälften av 
branschens anställda (12 av 24) och har 2024 10 av de totalt 12 
heltidstjänsterna. Företagsservice ökar i anställda vilket till största delen 
förklaras av SR maskin AB etablerar sig 2020 och växer med sju 
heltidstjänster fram till 2024. Inom Rennäringen försvinner två företag och en 
heltidstjänst. 
 
Även i relativa termer märks att Företagsservice fördubblar antalet anställda. 
Många nya företag inom besöksnäringen och i elektroindustri försvinner ett 
bolag samtidigt som branschen ökar i anställda. Företagstjänster som består av 
en rad mindre bolag, de flesta med 0-2 anställda, krymper i anställda. 
 
Företagsservice växer kraftigt i förädlingsvärde på grund av att SR Maskin i 
Sorsele AB etablerar sig. Inom fastigheter beror tillväxten i förädlingsvärde på 
att Sundströms i Sorsele AB får stora finansiella intäkter de sista två åren. 
Bland övriga branscher märks hälsa/sjukvård där verksamheten blir mindre 
men branschen förblir lönsam. Besöksnäringen som under perioden ökar både 
i företag och anställda är precis lönsam och ökar i förädlingsvärde. 
Detaljhandeln blir mindre lönsam mycket beroende på Coop Nord EF är 
mindre lönsamt. 
 
Bland nystartade företag finns flest företag och anställda inom bygg och 
besöksnäring. 
 
Sorsele kommuns näringsliv har fler tjänster inom nationellt krympande 
branscher och färre inom nationellt växande branscher. Sorseles sektorer 
uppträder inte som förväntat. Krympande branscher har en positiv tillväxt i 
anställda. Detta kan förklaras av Baseco Golv AB men även andra aktörer 
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inom sektorn växer. Både nationellt växande och medelväxande sektorer 
krymper lokalt. Alla sektorer är lönsamma och växer i förädlingsvärde. 
 
I Sorsele kommun har tillverkande branscher en framskjuten roll. 
Tillväxtpotential inom företagsstöd som backar något under perioden. I 
absoluta termer ses att det försvinner sex heltidstjänster inom Företagsstöd 
men också att det försvinner inom Tillverkande. Flest anställda bland 
nystartade företag inom Tillverkande vilket beror på Byggbranschen. 
 
Alla tre sektorerna skapar ungefär lika mycket förädlingsvärde men 
Företagsstöd och Tillverkande krymper i anställda som tidigare konstaterat. 
Den Företagsstöjande sektorn krymper även i antal företag. Alla tre sektorerna 
är lönsamma och växer i förädlingsvärde under perioden. Västerbotten 
generellt har en övervikt inom Tillverkande sektor det är enbart Umeå som har 
en relativt jämn balans. Vilhelmina, Sorsele och Storuman har relativt bra 
representation inom Ortstjänster. 
 
Ur ett lite längre tidsperspektiv kan vi se hur allt färre sysselsätts inom 
Tillverkande branscher vilket följer utvecklingen i riket. 
 
Sorsele har sina arbetsställen inom de mindre storleksklasserna. 61 % har 0-9 
anställda. Större andel av förädlingsvärde och anställd i de mellersta 
åldersklasserna. Yngre företagen är viktiga för kommunens överlevnad varför 
företagstillväxten är avgörande för kommunen. 
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§ 7  
 
Inkomna medborgarförslag och motioner 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Redovisningen noteras. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 33 så kunde den som är 
folkbokförd i kommunen fram till och med 31 december 2025 få väcka 
ärenden i fullmäktige. Från och med 1 januari 2026 har medborgarförslag 
ersatts med e-förslag. 
 
Fram till och med 31 december 2025 har inte några medborgarförslag 
inkommit. 
 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 32 kan en ledamot i 
kommunfullmäktige väcka ärenden genom att lämna in en motion. Inga 
motioner har inkommit till dagens sammanträde. 
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§ 8 Dnr 2023/419-310 
 
Svar på medborgarförslag - Åtgärda väg till Överstjuktan, 
Skirknäs 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och kan meddela att 
GVA-enheten har åtgärdat eller planerar att under 2026 åtgärda det som de 
inkomna synpunkterna gäller. 
 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun fick 2023-09-13 in medborgarförslag om att rusta upp vägen 
till Överstjuktan. I medborgarförslaget står bland annat: 
 Grusa upp vägen till Överstjuktan och göra parkeringen i Skirknäs större 
 Snygga till mötesplatserna efter vägen då många M-skyltar är sneda, 

gamla, borta eller ligger i diket 
 Öka frekvens på kantklippningen 
 
I medborgarförslaget beskrivs att Överstjuktan är mycket välbesökt under 
sommaren, speciellt juli månad då många trollingekipage åker längs vägen. 
Ibland har ekipage valt att inte köra upp då de har hört talas om att vägen är 
dålig.  
 
Under hösten 2025 har vändplatsen/parkeringen i fråga breddats för att 
tillskapa så stor yta som möjligt. Plan finns för att under 2026 grusa upp vägen 
på de sträckor som är i sämst skick, samt att skyltarna kommer att 
iordningställas. Kantklippning har genomförts under 2025 och kommer att ske 
kontinuerligt. 

 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 26 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Kommunfullmäktige 2023-09-25 § 103 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och 
kan meddela att GVA-enheten har åtgärdat eller planerar att under 2026 
åtgärda det som de inkomna synpunkterna gäller. 
 
Beslutsgång 
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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   

 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 

Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   

 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 

§ 9 Dnr 2024/126-315 
 
Svar på medborgarförslag - snöröjning för parkeringsplatser 
vid Storjuktanbron 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag men utifrån att föreslagna 
platser inte är belägna på kommunens mark har kommunen inte rådighet i 
frågan och kommer utifrån detta inte att gå vidare med förslaget. 

 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun fick 2024-02-22 in ett medborgarförslag rörande snöröjning 
för parkeringsplatser vid Storjuktanbron. I medborgarförslaget föreslås att det 
ordnas ett utökat utrymme vid återvinningsstationen för bilar med släp (2–4 
bilar) alternativt vid norra sidan bron Hälluddvägen där kan man köra runt. 
Slutligen föreslås att skylta upp så alla vet vad som gäller. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 27 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Kommunfullmäktige 2024-03-11 § 6 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag men 
utifrån att föreslagna platser inte är belägna på kommunens mark har 
kommunen inte rådighet i frågan och kommer utifrån detta inte att gå vidare 
med förslaget. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 10 Dnr 2024/642-823 
 
Svar på medborgarförslag - Belysning elljusspår i Gargnäs och 
Blattnicksele 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och ändrar tiderna för 
belysning på elljusspåren utifrån inskickat förslag. 

 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun fick 2024-11-21 in ett medborgarförslag om att utöka 
belysning elljusspåren i Blattnicksele och Gargnäs. Inlämnaren av förslaget 
önskar att det lyser till klockan 22.00 på kvällar och från klockan 06.00 på 
morgonen fram till dess att det ljusnar. Detta för att främja motion och rörelse. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 25 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Kompletterande fråga och svar angående medborgarförslaget 
Kommunfullmäktige 2024-12-09 § 107 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och 
ändrar tiderna för belysning på elljusspåren utifrån inskickat förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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Kommunfullmäktige 2026-03-02   

 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 

§ 11 Dnr 2024/617-616 
 
Svar på medborgarförslag - Svenska för invandrare i Gargnäs 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
SFI-kurser kan läsas helt och hållet digitalt via de samverkansavtal som vi har 
tillsammans med VästerbottensVUX med extern utbildningsaktör. Detta 
möjliggör att delta i undervisningen oavsett var våra medborgare bor i 
kommunen. Därav är det inte aktuellt att erbjuda någon grupp för SFI i 
Gargnäs utöver den som finns i Sorsele. 
 
Skolchefen får i uppdrag att förtydliga svaret på lättläst svenska och med 
hänvisning till ansvarig tjänsteperson i kommunen. 
 
Ärendebeskrivning 
Det har inkommit ett medborgarförslag från en medborgare i Gargnäs som 
lyder ” Eftersom många tyskspråkiga har bosatt sig i Gargnäs och SFI-kursen 
för kommunen endast äger rum i Sorsele, som ligger alldeles för långt borta för 
alla, vill vi gärna hålla en SFI-kurs här i Gargnäs”.  
 
I nuläget erbjuds svenska för invandrare (SFI) på plats i Sorsele samt digitalt 
via det samverkansavtal som kommunen har i VästerbottensVUX. Den digitala 
lösningen är för alla nivåer av SFI precis som det erbjuds på plats i Sorsele. 
Det finns fyra olika kurser för SFI, A, B, C och D. I Sorsele kommun samläses 
flera olika kurser samtidigt. Den SFI som erbjuds i Sorsele möjliggör även att 
delar av utbildningen genomförs på webben mot en lärplattform som Sorsele 
använder, detta innebär att eleverna kan genomföra vissa moment hemifrån om 
de önskar. SFI ska bedrivas kontinuerligt under året, detta regleras enligt 
förordningen om vuxenutbildning. SFI ska ges minst 15 timmar per vecka 
under en fyra veckors period. 2026-01-23 var det 14 inskrivna på SFI i 
kommunen varav 3 folkbokförda i Gargnäs och 2 i Sandsele. Ytterligare 4 
elever har ansökt om SFI och väntar på att bli inskrivna. I nuläget är det inget 
kopplat till gruppens storlek i Sorsele som gör att det finns ett behov av fler 
grupper. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 36 
Skolchefens tjänsteutlåtande 2026-01-23 
Kommunfullmäktige 2024-12-09 § 107 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen lämnar 2026-02-16 § 36 förslag till svar. 
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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   

 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Skolchef 
Personal SFI 
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Kommunfullmäktige 2026-03-02   

 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 

§ 12 Dnr 2025/231-773 
 
Svar på medborgarförslag - Fotvård 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för inlämnat förslag. Från årsskiftet 2025/2026 erbjuds 
fotvård i privat regi. 
 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun har den 7 april 2025 fått in ett medborgarförslag med 
följande innehåll, förslagsställaren föreslår att kommunen aktivt ska söka en 
lösning på fotvårdsfrågan antingen i egen regi eller genom att stödja privat 
etablering av långsiktig lösning. 
 
Inför budget 2025 äskade omsorgen medel för verksamheten fotvård. 
Budgetberedningen beslutade att inte prioritera dessa medel, Bub 2024-06-10 
§ 6. Verksamheten lades därför ner 2024-12-31. 
Under hösten gick information ut till privata utförare i kommunen, om att 
möjlighet nu fanns att etablera denna verksamhet i privat regi. 
Under våren 2025 tar en privat utförare från Arvidsjaur kontakt och under 
vecka 25 besöker hon särskilt boende. Lokal och viss utrustning lånas ut av 
kommunen. 
 
Den enskilde boende på särskilt boende ansvarar för bokning och betalning. 
Den privata utföraren från Arvidsjaur har även gjort insatser under hösten, 
både på särskilt boende och även gjort vissa hembesök. 
En person bosatt i kommunen utbildar sig till medicinsk fotvårdare och 
kommer att vara klar vid årsskiftet. Hon kommer att starta upp sin verksamhet, 
som privat utförare, i Blattnicksele men kommer att nyttja lokal i sjukstugan 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 35 
Omsorgschefens tjänsteutlåtande 2025-11-09. 
Kommunfullmäktige 2025-05-05 § 22. 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige att lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för inlämnat förslag. Efter 
årsskiftet 2025/2026 erbjuds fotvård i privat regi. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
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Kommunfullmäktige 2026-03-02   
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juridiskt bindande 

 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
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§ 13 Dnr 2025/526-460 
 
Svar på motion - Livsmedelslokal 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Besvarar motionen enligt följande: 
Sorsele kommun tackar för insänd motion men kommunen avser inte att gå 
vidare med fördjupad utredning av inkommen motion utifrån följande 
resonemang: 
 
Kommunens huvudsakliga uppdrag är att tillhandahålla lagstadgad välfärd 
såsom skola, vård, omsorg och samhällsservice. Att investera i och 
tillhandahålla specialanpassade produktionslokaler för enskilda 
näringsverksamheter innebär ett steg bort från detta kärnuppdrag. 
 
Kommunen kan och bör arbeta främjande och möjliggörande när det gäller 
näringslivsutveckling, men att agera fastighetsägare och ansvarig för 
avancerade livsmedelslokaler innebär: 
 ett operativt ansvar för en mycket smal och nischad bransch 
 en risk för att kommunen indirekt subventionerar enskilda verksamheter 
 en roll som normalt ligger på privata aktörer eller regionala stödstrukturer 

 
Livsmedelshantering omfattas av omfattande och detaljerade regelverk. 
Särskilt problematiskt är: 
 hantering av olika typer av livsmedel i samma lokal 
 krav på separering för att undvika kontaminering 
 höga krav på dokumentation och egenkontroll 

 
Detta innebär att kommunen, som lokalägare, riskerar att hamna i en komplex 
ansvarssituation gentemot både verksamhetsutövare och tillsynsmyndigheter. 
 
Sammanfattande slutsats 
Motionens syfte är förståeligt, men förslaget riskerar att innebära: 
 betydande ekonomiska risker 
 avsteg från kommunens kärnuppdrag 
 låg flexibilitet i lokalanvändning 
 hög komplexitet kopplat till regelverk och ansvar 
Mot bakgrund av detta bedöms förslaget inte vara förenligt med kommunens 
långsiktiga arbete med ekonomi, lokalförsörjning och kärnverksamhet. 

 
Reservation 
Kristina Axelsson (C), Marcus Arvidsson (C), Lilian Holloway (M) och 
Magnus Norlund (M) reserverar till förmån för Axelssons förslag. 
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Ärendebeskrivning 
2025-09-29 godkände kommunfullmäktige en motion inkommen av 
Centerpartiet i Sorsele, och skickade den vidare till kommunstyrelsen för 
vidare beredning. Motionen handlar om att Sorsele kommun ska 
iordningsställa fungerande och godkända lokaler i kommunens noder för 
uthyrning, och därigenom möjliggöra och stimulera till en ökning av 
livsmedelsförsörjningsgraden. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 12 
Kommunchefens tjänsteutlåtande 
Kommunfullmäktige 2025-09-29 § 66 
Motionen 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen lämnar 2026-02-16 § 12 förslag till svar. 
Kristina Axelsson (C) och Marcus Arvidsson (C) – Yrkar bifall till motionen. 
Pia Sjöberg (S), Kjell Öjeryd (V) och Oscar Öjeryd (V) – Yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att Kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Kristina Axelsson (C) 
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§ 14 Dnr 2017/127-332 
 
Slutredovisning investeringsprojekt - Lekplatser 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Godkänner slutredovisningen. 
 
Ärendebeskrivning 
Projektet beviljades 2021-12-13 § 104 projektmedel av kommunfullmäktige 
med 255 000 kronor för att göra lekplatsen i Gargnäs helt färdigställd. 
Planerad projektstart var våren 2022. Projektet kom dock att senareläggas och 
flyttades fram till sommaren 2023. Till följd av detta omfördelades beviljade 
medel från budgetåret 2022 till 2023. 
 
Projektet genomfördes emellertid inte under sommaren 2023. Inköp av 
lekutrustning skedde under 2023. Det missades att överföra resterande 70 829 
kronor till 2024. 
 
Rivnings- och byggnadsarbeten utfördes under år 2024, men fakturering av 
dessa arbeten skedde först under 2025. 
 
Den tidigare lekplatsen var utdömd och uppfyllde inte de säkerhets- och 
kvalitetskrav som krävs för en trygg utemiljö. Det fanns ett tydligt behov av att 
ersätta den gamla lekplatsen med en modern och verksamhetsanpassad 
lösning. 
 
Budget: 255 000 kronor 
Kostnad: 464 203 kronor 
Resultat: -209 203 kronor 
 
Delar av underskottet beror på kontering på fel projekt under 2024. 
Underskottet läggs på 2026 års driftskostnader för respektive fastighet. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 24 
Fastighetschefens tjänsteutlåtande 
Slutredovisning 
Kommunfullmäktige 2023-06-26 § 75, 2021-12-13 § 104 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige besluta; 
Att godkänna slutredovisningen. 
 
Beslutsgång 

23

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: c
9f

cf
c5

5-
9e

93
-4

e5
0-

bd
41

-b
21

96
92

51
c5

c



  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   

 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
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Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
Fastighetschef 
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§ 15 Dnr 2024/541-869 
 
Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik 
Kulturhuset 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Godkänner slutredovisningen. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-11-04 § 80 att bevilja 290 000 kronor för 
inköp av möbler och teknik till Kulturhuset för år 2025. 
 
Budget: 290 000 kronor 
Kostnad: 237 358 kronor 
Resultat: +52 642 kronor 
 
Utvärdering av inventeringen: 
Mer attraktiv lokal för olika aktörer att hyra, mer flexibel lokalmed möbler 
som gör lokalen lättare att möblera om. Även en bättre arbetsmiljö för 
medarbetare som ska ställa i ordning lokalen för olika ändamål. Tekniken gör 
det enklare att använda utrustningen och därmed mer attraktiv att hyra. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 33 
Slutredovisning 
Kommunfullmäktige 2024-11-04 § 80 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige besluta; 
Att godkänna slutredovisningen. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
Utvecklingschef 
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§ 16 Dnr 2025/179-041 
 
Beslut om upplåning 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Kommunstyrelsen under 2026 har rätt att omsätta lån, det vill säga låna upp 
belopp, motsvarande belopp på de lån som förfaller till betalning under 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Vid fastställande av budget 2026 fattades inget beslut gällande omsättning av 
lån, vilket är en förutsättning för att kommunen ska ha möjlighet att omsätta 
lån. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 13 
Ekonomichefens tjänsteutlåtande 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Kommunstyrelsen under 2026 har rätt att omsätta lån, det 
vill säga låna upp belopp, motsvarande belopp på de lån som förfaller till 
betalning under 2026. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
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§ 17 Dnr 2026/41-317 
 
Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Beviljar investeringsmedel med 800 000 kronor för investeringsprojekt 
Belysningsstolpar 2026 för samtliga fyra sträckor Rankbäcken runt, Skansnäs, 
Jiltjaur samt Färjstället. 
 
Investeringar genomförs under förutsättning att uppgörelsen med Vattenfall är 
detsamma som under tidigare projekt. 
 
Ärendebeskrivning 
Enhetschef för GVA-enheten har under januari 2026 kontaktats av Vattenfall 
angående om Sorsele kommun är intresserade av att byta ut belysningsstolpar 
där Vattenfall planerar genomföra projekt under 2026. Nedanstående 
kostnadsberäkning utgår ifrån att Vattenfall erbjuder samma upplägg som 
under tidigare projekt.  
 
Aktuella sträckor är: 
1. Rankbäcken runt, vilket rör sig om 43 stolpar. Kostnaden för Sorsele 

kommun uppgår till 515 000 kronor. 
2. Skansnäs som utifrån gällande riktlinjer har fyra stolpar som ska ha 

belysning. Kostnaden för Sorsele kommun uppgår till 50 000 kronor. 
Längs denna sträcka ska åtta belysningsstolpar släckas. 

3. Jiltjaur som utifrån gällande riktlinjer har nio stolpar som ska ha belysning. 
Kostnaden för Sorsele kommun uppgår till 110 000 kronor. 

4. Färjstället som saknar belysningsstolpar idag där det enligt gällande 
riktlinjer bör etableras fem belysningsstolpar. Kostnaden för detta uppgår 
till 125 000 kronor.  

 
Tidigare erbjudande från Vattenfall har inneburit att de erbjudit sig att stå för 
inköp av kablage och fundament samt nedgrävning av dessa fundament, 
rasering av befintlig anläggning samt att sätta upp nytt markskåp, om Sorsele 
kommun skulle vara intresserade av att byta ut belysningsstolpar i samband 
med att Vattenfall gör sina insatser. 
 
Allmänna utskottet gav 2026-02-02 kommunchefen i uppdrag att till dagens 
sammanträde ta fram en sammanställning av beslutade investeringsärenden. 
En bedömning görs angående om det finns beslutade investeringar som inte 
kommer verkställas under innevarande år, varefter en omfördelning kan göras. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 23 
Allmänna utskottet 2026-02-03 § 15 
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Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 2026-01-23 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige besluta; 
Bevilja investeringsmedel med 800 000 kronor för investeringsprojekt 
Belysningsstolpar 2026 för samtliga fyra sträckor Rankbäcken runt, Skansnäs, 
Jiltjaur samt Färjstället. Investeringar genomförs under förutsättning att 
uppgörelsen med Vattenfall är detsamma som under tidigare projekt. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
GVA-chef 
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§ 18 Dnr 2025/436-450 
 
Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun 
 
Kommunfullmäktige beslutar 

 Anta Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun. 
 Att gälla från och med 2026-04-01. 

 
Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadschef har tillsammans med GVA-chef berett förslag till 
revidering av Föreskrifter för avfallshantering för Sorsele kommun. 
Dokumentet utgör tillsammans med avfallsplanen och renhållningstaxan den 
renhållningsordning som varje kommun ska ha. 
 
De nu gällande Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun antogs av 
kommunfullmäktige 2024-12-09. Ny lagstiftning för avfallshanteringen ligger 
till grund för behovet av revidering. 
 
Förslag till föreskrifter för avfallshantering ställdes ut för samråd enligt tidplan 
under sex veckor. Synpunkter inkom från arton fastighetsägare samt från 
samhällsbyggnadsverksamheten. En sammanställning finns i bilagan 
Sammanställning av synpunkter på föreslagna förändringar i 
avfallsföreskrifter. 
 
Verksamheten har därefter analyserat inkomna förslag, vilket går att läsa i 
bilagan Samrådsredogörelse synpunkter avfallsföreskrifter. 
 
Föreskrifterna har reviderats utifrån att flera synpunkter är välgrundade och 
har lett till förtydliganden i föreskrifterna, särskilt kring hämtningsområden. I 
reviderad version beskrivs syftet med dessa hämtningsområden samt att 
valmöjligheterna för permanentboende i främst hämtningsområde 4 tydliggörs 
och utökas då ett flertal fastighetsägare uttryckt oro för konsekvenserna av den 
nya indelningen. 
 
Ett antal paragrafer har reviderats utifrån språkliga och tekniska 
förtydliganden. Dessa revideringar framgår i reviderat förslag. 
 
Föreskrifterna kan antas utifrån att ovanstående justeringar genomförts. 
 
Differentierad taxa för hämtningsområden förslås hanteras i kommande 
revidering av avfallstaxa. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 22 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
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Förslag till föreskrifter 
Sammanställning av synpunkter på föreslagna förändringar i avfallsföreskrifter 
Samrådsredogörelse synpunkter avfallsföreskrifter 
Hämtningsområden avfall 2026 
Kommunstyrelsen 2025-10-21 § 184 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen -  
Föreslå kommunfullmäktige besluta; Anta Föreskrifter om avfallshantering för 
Sorsele kommun. Att gälla från och med 2026-04-01. 
 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Hemsidan 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 19 Dnr 2026/27-346 
 
VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 Antar reviderad taxa för vatten och avlopp. 
 Att gälla från och med 2026-04-01. 
 
Ärendebeskrivning 
Verksamheten har uppmärksammat att avgifter fallit bort i tidigare 
taxerevideringsarbete och behöver läggas tillbaka i taxan.  
 
Det gäller § 12.3 i taxan, Brukningsavgifter: 
 Obebyggd fastighet inom detaljplanelagt område. Avgift V+A 4 128 

kronor exklusive moms, 5 160 kronor inklusive moms. 
 Obebyggd fastighet inom detaljplanelagt område. Endast vatten eller 

avlopp, avgift 2 200 kronor exklusive moms, 2 750 kronor inklusive moms. 
 
För att göra taxan mer lättläst har §§ 12–18 Brukningsavgifter lagts in på rätt 
plats i taxan, i stället för i slutet av dokumentet. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 21 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Förslag VA-taxa från och med 2026-04-01 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen -  
Föreslå kommunfullmäktige besluta; Anta den reviderade VA-taxan. Att gälla 
från och med 2026-04-01. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Hemsidan 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 20 Dnr 2025/520-006 
 
Sammanträdesdagar 2026 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Sammanträdet den 27 april flyttas till den 4 maj. 
 
Ärendebeskrivning 
Revisionen har kontaktat kommunkansliet och framfört önskemål om att flytta 
fram kommunfullmäktiges sammanträde den 27 april med en vecka. Detta för 
att de ska hinna med revisionen från det att kommunstyrelsen godkänt 
årsredovisningen till att kommunfullmäktige ska fastställa den. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 18 
Kommunfullmäktige 2025-11-10 § 123 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslår kommunfullmäktige besluta; Sammanträdet den 
27 april flyttas till den 4 maj. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Hemsidan 
Samtliga ledamöter i kommunfullmäktige 
PwC 

32

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: c
9f

cf
c5

5-
9e

93
-4

e5
0-

bd
41

-b
21

96
92

51
c5

c



Undertecknare

MARIA BROBERG
Ordförande
inHOZdb+mFxEAD9BPYQn7g 2026-03-03 10:01:37Z

INGER STENLUND
Justerande
SM0nq20GXnVk0U4UdSlpWw 2026-03-03 10:11:10Z

SARA GRUNDSTRÖM
Sekreterare
RaxuW3Oo3XSiJeoh/KZvbg 2026-03-03 15:17:58Z

IVAR MARCUS NIKOLAUS ARVIDSSON
Justerare
Sz0f+3/IvSWQx4Y+QAO8Vg 2026-03-04 15:28:50Z

Dokument i försändelsen

Protokoll kommunfullmäktige 2026-03-02.pdf SHA256: d4c2d0fe6197a23acd2d00faef3e16ec42d28776223d6fed25111be2c45d66d5

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat med Addo Sign säkra digitala signatur.
Undertecknarens identitet registreras fysiskt i det elektroniska PDF-dokumentet och visas nedan.

Alla tider anges i koordinerad universell tid (Coordinated Universal Time, UTC).

Dokumentet signeras digitalt med den säkra signeringstjänsten Addo 
Sign. Signaturbeviset i dokumentet säkras och valideras med det 
matematiska hashvärdet för originaldokumentet.

Dokumentet är låst för ändringar och tidsstämplat med ett certifikat 
från en betrodd tredje part. Alla kryptografiska signeringsbevis är 
inbäddade i PDF-dokumentet ifall de ska användas för validering i 
framtiden.

Hur man verifierar dokumentets äkthet
Dokumentet är skyddat med ett Adobe CDS-certifikat. När dokumentet 
öppnas i Adobe Reader ser det ut att vara signerat genom Addo Sign 
signeringstjänst.

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: c
9f

cf
c5

5-
9e

93
-4

e5
0-

bd
41

-b
21

96
92

51
c5

c


	Protokoll förstasida [Protokoll]
	Fastställande av ärendelistan
	Beslut KF 2026-03-02

Fastställande av ärendelistan

	Godkännande av kallelsen
	Beslut KF 2026-03-02

Godkännande av kallelsen

	Allmänhetens frågestund
	Beslut KF 2026-03-02

Allmänhetens frågestund

	Meddelanden
	Beslut KF 2026-03-02

Meddelanden

	Ordförandena informerar
	Beslut KF 2026-03-02

Ordförandena informerar
	Sida 1
	Sida 2


	Näringslivsanalys 2019-2024 - 20 min
	Beslut KF 2026-03-02

Näringslivsanalys 2019-2024 - 20 min
	Sida 1
	Sida 2
	Sida 3


	Inkomna medborgarförslag och motioner
	Beslut KF 2026-03-02

Inkomna medborgarförslag och motioner

	Svar på medborgarförslag - Åtgärda väg till Överstjuktan, Skirknäs
	Beslut KF 2026-03-02

Svar på medborgarförslag - Åtgärda väg till Överstjuktan, Skirknäs
	Sida 1
	Sida 2


	Svar på medborgarförslag - snöröjning för parkeringsplatser vid Storjuktanbron
	Beslut KF 2026-03-02

Svar på medborgarförslag - snöröjning för parkeringsplatser vid Storjuktanbron

	Svar på medborgarförslag - Belysning elljusspår i Gargnäs och Blattnicksele
	Beslut KF 2026-03-02

Svar på medborgarförslag - Belysning elljusspår i Gargnäs och Blattnicksele

	Svar på medborgarförslag - Svenska för invandrare i Gargnäs
	Beslut KF 2026-03-02

Svar på medborgarförslag - Svenska för invandrare i Gargnäs
	Sida 1
	Sida 2


	Svar på medborgarförslag - Fotvård  
	Beslut KF 2026-03-02

Svar på medborgarförslag - Fotvård  
	Sida 1
	Sida 2


	Svar på motion -  Livsmedelslokal
	Beslut KF 2026-03-02

Svar på motion -  Livsmedelslokal
	Sida 1
	Sida 2


	Slutredovisning investeringsprojekt - Lekplatser
	Beslut KF 2026-03-02

Slutredovisning investeringsprojekt - Lekplatser
	Sida 1
	Sida 2


	Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik Kulturhuset
	Beslut KF 2026-03-02

Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik Kulturhuset

	Beslut om upplåning
	Beslut KF 2026-03-02

Beslut om upplåning

	Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026
	Beslut KF 2026-03-02

Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026
	Sida 1
	Sida 2


	Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun
	Beslut KF 2026-03-02

Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun
	Sida 1
	Sida 2


	VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering
	Beslut KF 2026-03-02

VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering

	Sammanträdesdagar 2026
	Beslut KF 2026-03-02

Sammanträdesdagar 2026









 


 
Detta protokoll är elektroniskt signerat och Utdragsbestyrkande 
Juridiskt bindande 


Kommunfullmäktige sammanträdesprotokoll 
2026-03-02 


 
Plats och tid Kulturhuset, Sorsele, måndag 2026-03-02, klockan 18:00 – 19.07 
 
 
 
Beslutande Kjell Öjeryd, Vänsterpartiet 
 Pia Sjöberg, Socialdemokraterna 
 Magnus Norlund, Moderaterna 
 Maria Broberg, ordförande, Vänsterpartiet 
 Kristina Axelsson, Centerpartiet 
 Oscar Öjeryd, Vänsterpartiet 
 Inger Stenlund, Vänsterpartiet 
 Lilian Holloway, 1:a v ordf, Moderaterna 
 Erika F Hedman, Socialdemokraterna 
 Marcus Arvidsson, Centerpartiet 
 Bengt Abrahamsson, Vänsterpartiet 
 Jan Lövgren, Socialdemokraterna 
 Robin Fransson, Vänsterpartiet 
 Lennart Sjöberg, Vänsterpartiet 
 Ann-Marie Fjällström, Socialdemokraterna 
  
 
 
 
Övriga deltagare Kommunchef Marie Quinonez-Gonzalez 
 Kommunsekreterare Sara Grundström 
 Nämndsekreterare Melker Holmberg 
  
  
Utses att justera Marcus Arvidsson (C) och Inger Stenlund (V) 
 
 
Justeringens tid och plats Protokollet justeras digitalt, information om datum för signering 


återfinns på sista sidan. 
 
 
 
Sekreterare Digital signatur Paragrafer 1-20 
  Sara Grundström 
 
Ordförande Digital signatur 
 Maria Broberg (V) 
 
Justerande Digital signatur 
  Marcus Arvidsson (C) Inger Stenlund (V) 


1







 


 
Detta protokoll är elektroniskt signerat och Utdragsbestyrkande 
Juridiskt bindande 


__________________________________________________________________________________ 
 
 BEVIS/ANSLAG 
 
 Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
 
Organ Kommunfullmäktige 
 
Sammanträdesdatum 2026-03-02  Paragraf 1-20 
 
Datum för anslagets uppsättande 2026-03-04 Anslaget tas ner efter 2026-03-25 
 
Förvaringsplats för protokollet Kommunhuset, kanslienheten 
 
Anslagsansvarig Sara Grundström 
 


2







  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   


 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 


§ 1 Dnr Dnr.-Dpl 
 
Fastställande av ärendelistan 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Fastställer ärendelistan enligt följande: 
 
1 Mötets öppnande  
2 Upprop  
3 Jäv  
4 Val av två justerare, tillika rösträknare  
5 Tid för justering  
6 Fastställande av ärendelistan  
7 Godkännande av kallelsen  
8 Allmänhetens frågestund  
9 Meddelanden  
10 Ordförandena informerar  
11 Näringslivsanalys 2019-2024 - 20 min 2026/49 
12 Inkomna medborgarförslag och motioner  
13 Svar på medborgarförslag - Åtgärda väg till Överstjuktan, 


Skirknäs 2023/419 
14 Svar på medborgarförslag - snöröjning för parkeringsplatser 


vid Storjuktanbron 2024/126 
15 Svar på medborgarförslag - Belysning elljusspår i Gargnäs 


och Blattnicksele 2024/642 
16 Svar på medborgarförslag - Svenska för invandrare i 


Gargnäs 2024/617 
17 Svar på medborgarförslag - Fotvård 2025/231 
18 Svar på motion -  Livsmedelslokal 2025/526 
19 Slutredovisning investeringsprojekt - Lekplatser 2017/127 
20 Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik 


Kulturhuset 2024/541 
21 Beslut om upplåning 2025/179 
22 Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026 2026/41 
23 Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun 2025/436 
24 VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering 2026/27 
25 Sammanträdesdagar 2026 2025/520 
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§ 2 
 
Godkännande av kallelsen 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Kallelseförfarandet godkänns. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 11, ska ordföranden tillkännage 
tid och plats för varje sammanträde med fullmäktige och uppgifter om de 
ärenden som ska behandlas. Fullmäktiges sammanträden ska tillkännages på 
kommunens digitala anslagstavla minst en vecka före sammanträdesdagen.  
 
Varje ledamot och ersättare ska kallas till sammanträde minst en vecka före 
sammanträdesdagen. Kallelsen ska innehålla uppgift om tid och plats för 
sammanträdet och om de ärenden som ska behandlas. Kallelsen skickas via e-
post, om inte skäl talar däremot. Tillkännagivande av sammanträdet ska även 
ske, där kommunfullmäktige inför varje mandatperiod har beslutat om 
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§ 3  
 
Allmänhetens frågestund 


 
Till dagens sammanträde har inga frågor inkommit. 
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§ 4 
 
Meddelanden 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Meddelandena läggs till handlingarna. 
 
Ärendebeskrivning 
Till dagens sammanträde har följande meddelanden inkommit: 
 Samhällsbyggnadsnämnden 2025-12-02 § 89 - Fastställer timavgift för 


2026 avseende taxa för offentlig kontroll inom livsmedelsområdet. 
 Samhällsbyggnadsnämnden 2025-12-02 § 90 - Fastställer timavgift 2026 


avseende taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område. 
 Budgetuppföljning samhällsbyggnadsnämnden jan-okt 2025. 


Uppföljningen godkändes inte av nämnden. Ett uppdrag ges till 
samhällsbyggnadschefen att presentera förtydligande förklaring till 
budgetavvikelsen. 


 Näringslivsanalys Sorsele 2019-2024. 
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§ 5 
 
Ordförandena informerar 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Informationen noteras. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt 31 § kommunfullmäktiges arbetsordning ska respektive nämnds- och 
utskottsordförande, inom ramen för vad sekretesslagen medger, informera om 
pågående verksamhet. Frågor får inte ställas, med anledning av lämnad 
information, under pågående sammanträde. 
 
Pia Sjöberg (S), kommunstyrelsen, informerar bland annat om; 
 Vi har återigen fått en tillsyn från Länsstyrelsen Norrbotten kopplat till 


säkerhetsskyddslagstiftningen. Svar skulle ursprungligen ha lämnats senast 
31 mars, men vi har beviljats anstånd till den 22 maj. Arbetet pågår. I det 
sammanhanget ser vi också ett behov av en grundläggande 
säkerhetsskyddutbildning, inte bara för oss utan inom hela R10-samarbetet, 
och vi undersöker möjligheten att få till en sådan tillsammans med 
Länsstyrelsen. 


 Vi har under det gångna året sänkt sjuktalen inom förvaltningen och sticker 
nu ut i länet i positiv bemärkelse.  


 Vi ökade även vår befolkning under föregående år, vilket är mycket 
glädjande.  


 Samtidigt står vi inför stora utmaningar på arbetsmarknaden. Sorsele 
kommun har i dag landets lägsta arbetslöshet, 2,4 procent, medan 
exempelvis Perstorp ligger på 13,4 procent. För oss innebär det i praktiken 
inte arbetslöshet utan arbetsbrist. Vi ser en tydlig brist på vikarier, särskilt 
inom omsorgen och skolan, och sommaren ser ansträngd ut inom vården. 
Kommunledningsgruppen har därför initierat en dialog om kommande 
satsningar, där även näringslivet behöver vara en del av lösningen. 


 Skolutredningen är en annan stor och viktig fråga. Samtliga dialoger är nu 
genomförda och nästa steg blir återrapportering till politiken, där hela 
kommunledningsgruppen kommer att delta. Det är en fråga som berör hela 
vår organisation. 


 Vi har också fått information om att den så kallade vindkraftspengen nu 
kommer att betalas ut enligt tidigare besked. Installerad effekt ska styra 
fördelningen och Energimyndigheten har fått i uppdrag att räkna på vad 
detta innebär för respektive kommun. 


 Beredskaps- och robusthetsfrågorna är fortsatt högt prioriterade. Inför årets 
beredskapsvecka görs ett omtag där samtliga verksamheter tar fram planer 
för sitt bidrag.  
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 Som många vet har vi haft upprepade störningar i telefoni och bredband, 
främst kopplat till Ammarnäs, samt återkommande problem med 
elförsörjningen i hela kommunen. Dialog har förts med både Telia och 
Vattenfall, och vi har upprättat handlingsplaner för såväl strömavbrott som 
avbrott i telefoni och fiber. En gemensam skrivelse har även skickats till 
Post- och telestyrelsen, undertecknad av samtliga kommuner i Västerbotten 
samt berörda fibernätsbolag. 


 Vi har också nåtts av besked om att brevbärarkontoren i Sorsele, Dorotea 
och Åsele planeras att läggas ner. Beslutet har inte föregåtts av dialog. Ett 
gemensamt möte mellan politiska företrädare och kommunchefer i berörda 
kommuner har hållits och vi har skickat en skrivelse till Civilminister Erik 
Slottner, Finansdepartementet. 


 Den nya socialtjänstlagen innebär en omfattande omställning för oss alla. 
En uppstartskonferens genomfördes för två veckor sedan och arbetet med 
lärprocessen Framtidens socialtjänst är påbörjat. Inriktningen är tydlig: mer 
förebyggande arbete, tidiga insatser för barn och unga, ökad samverkan i 
hela organisationen och ett mer kunskapsbaserat arbetssätt. Det handlar 
ytterst om social hållbarhet. 


 Inom R10 har Sorsele tillsammans med Lycksele och Vilhelmina 
uppmärksammat drivmedelsproblematiken i inlandet ur ett beredskaps- och 
försörjningsperspektiv. Ett möte har initierats med Länsstyrelsen och 
Regionen, då tillgång till drivmedel är avgörande för hemtjänst, 
räddningstjänst, näringsliv och invånarnas vardag. 


 Samiska förvaltningsrådet haft årets första möte. Budgetläget är ansträngt 
till följd av att statsbidraget minskat med 95 000 kronor, vilket påverkar 
våra möjligheter men där arbetet fortsätter. 


 Vi har idag skickat en skrivelse till Länsstyrelsen Västerbotten med 
synpunkter på processen kring bildandet av naturreservat. Vi betonar att vi 
inte är emot naturvård, men efterfrågar bättre dialog, tydligare återkoppling 
i remissförfarandet och en bättre balans mellan skydd och lokal utveckling. 


 Avslutningsvis vill jag också nämna den positiva återkoppling våra 
medarbetare fått i sociala medier efter medborgardialogen i Gargnäs 
angående biblioteksfilialen där. Det är glädjande att se hur våra 
verksamheter arbetar i linje med våra mål och att det uppmärksammas av 
invånarna. 
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§ 6 Dnr 2026/49-140 
 
Näringslivsanalys 2019-2024 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Informationen noteras. 
 
Ärendebeskrivning 
Utvecklingschef Erika Hjukström informerar om näringslivsanalys 2019-2024, 
genomförd av dun&bradstreet, Axel Frisk 2025-11-26; 
Analysen har tittat på frågorna 
 Hur ser kommunens näringsliv ut? 
 Hur fort växer det? 
 Bättre eller sämre än Sverige? 
 Vilka Branscher växer? 


 
26 % av kommunens invånare är anställda av Sorsele kommun, det är något 
mer än i övriga Sverige där siffran ligger på 16 %. Flest invånare, 54 %, är 
anställd av ett aktiebolag, jämfört med 67 % för övriga Sverige. Invånare som 
jobbar inom logistik är något fler jämfört med övriga riket. 
 
Förädlingsvärde visar företagens relativa lönsamhet där man mäter priset för 
inköp av varor och tjänster, kostnaden för personal och kapital och vad 
försäljningen ger. Sorseles kommuns näringsliv växer i förädlingsvärde under 
perioden. 
Tillväxt i förädlingsvärde: 16 % 
Tillväxt i antal anställda: -4 % 
Tillväxt i antal företag: +20 % 
 
Sorsele kommuns näringsliv växer och är lönsamt under tidsperioden. 
Tillväxt i förädlingsvärde: +15 % 
Tillväxt i antal anställda: -4 % 
Tillväxt i antal företag: +17 % 
 
För att kunna inkludera Rennäringen måste först branschen definieras. Enligt 
vald definition innehåller branschen 8 SNI-koder. Eftersom huvudkoden 
01491 Renskötsel inte finns representerad i Aktiebolagsform väljer analysen 
att inkludera alla bolagsformer för just den branschen i resten av rapporten. 
 
Rennäringen i Sverige inkluderar länen Västerbotten, Norrbotten, Jämtland 
och Västernorrland 
Tillväxt i förädlingsvärde: +29 % 
Tillväxt i antal anställda: -2 % 
Tillväxt i antal företag: -4 % 
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Rennäringen i Sorsele utförs av 29 företag som har 28 heltidstjänster varav 27 
bolag med 26 heltidstjänster inte bedrivs i aktiebolagsform. Det är svårt att 
uppskatta lönsamheten i bolag som inte har en årsredovisning. 
 
Sorsele kommuns näringsliv växer och är lönsamt under tidsperioden.  
Tillväxt i förädlingsvärde: +16 % 
Tillväxt i antal anställda: -4 % 
Tillväxt i antal företag: +13 % 
 
Heltidstjänster i näringslivet har minskat med 4 % under tiden 2005-2024. 
Invånarantalet har under samma period minska med -18 %. Jämfört med 
Västerbotten har vi en positivt tillväxt i antal företag jämfört många andra 
kommuner. Sorsele kommuns företag mår bra. Sorsele tappar anställda under 
perioden men tillväxten i företag är relativt god. 
 
Hälsa sjukvård tappar i anställda brett under perioden och det försvinner också 
två bolag. Största aktören Skogsro AB har vid ingången 2019 hälften av 
branschens anställda (12 av 24) och har 2024 10 av de totalt 12 
heltidstjänsterna. Företagsservice ökar i anställda vilket till största delen 
förklaras av SR maskin AB etablerar sig 2020 och växer med sju 
heltidstjänster fram till 2024. Inom Rennäringen försvinner två företag och en 
heltidstjänst. 
 
Även i relativa termer märks att Företagsservice fördubblar antalet anställda. 
Många nya företag inom besöksnäringen och i elektroindustri försvinner ett 
bolag samtidigt som branschen ökar i anställda. Företagstjänster som består av 
en rad mindre bolag, de flesta med 0-2 anställda, krymper i anställda. 
 
Företagsservice växer kraftigt i förädlingsvärde på grund av att SR Maskin i 
Sorsele AB etablerar sig. Inom fastigheter beror tillväxten i förädlingsvärde på 
att Sundströms i Sorsele AB får stora finansiella intäkter de sista två åren. 
Bland övriga branscher märks hälsa/sjukvård där verksamheten blir mindre 
men branschen förblir lönsam. Besöksnäringen som under perioden ökar både 
i företag och anställda är precis lönsam och ökar i förädlingsvärde. 
Detaljhandeln blir mindre lönsam mycket beroende på Coop Nord EF är 
mindre lönsamt. 
 
Bland nystartade företag finns flest företag och anställda inom bygg och 
besöksnäring. 
 
Sorsele kommuns näringsliv har fler tjänster inom nationellt krympande 
branscher och färre inom nationellt växande branscher. Sorseles sektorer 
uppträder inte som förväntat. Krympande branscher har en positiv tillväxt i 
anställda. Detta kan förklaras av Baseco Golv AB men även andra aktörer 
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inom sektorn växer. Både nationellt växande och medelväxande sektorer 
krymper lokalt. Alla sektorer är lönsamma och växer i förädlingsvärde. 
 
I Sorsele kommun har tillverkande branscher en framskjuten roll. 
Tillväxtpotential inom företagsstöd som backar något under perioden. I 
absoluta termer ses att det försvinner sex heltidstjänster inom Företagsstöd 
men också att det försvinner inom Tillverkande. Flest anställda bland 
nystartade företag inom Tillverkande vilket beror på Byggbranschen. 
 
Alla tre sektorerna skapar ungefär lika mycket förädlingsvärde men 
Företagsstöd och Tillverkande krymper i anställda som tidigare konstaterat. 
Den Företagsstöjande sektorn krymper även i antal företag. Alla tre sektorerna 
är lönsamma och växer i förädlingsvärde under perioden. Västerbotten 
generellt har en övervikt inom Tillverkande sektor det är enbart Umeå som har 
en relativt jämn balans. Vilhelmina, Sorsele och Storuman har relativt bra 
representation inom Ortstjänster. 
 
Ur ett lite längre tidsperspektiv kan vi se hur allt färre sysselsätts inom 
Tillverkande branscher vilket följer utvecklingen i riket. 
 
Sorsele har sina arbetsställen inom de mindre storleksklasserna. 61 % har 0-9 
anställda. Större andel av förädlingsvärde och anställd i de mellersta 
åldersklasserna. Yngre företagen är viktiga för kommunens överlevnad varför 
företagstillväxten är avgörande för kommunen. 
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§ 7  
 
Inkomna medborgarförslag och motioner 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Redovisningen noteras. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 33 så kunde den som är 
folkbokförd i kommunen fram till och med 31 december 2025 få väcka 
ärenden i fullmäktige. Från och med 1 januari 2026 har medborgarförslag 
ersatts med e-förslag. 
 
Fram till och med 31 december 2025 har inte några medborgarförslag 
inkommit. 
 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 32 kan en ledamot i 
kommunfullmäktige väcka ärenden genom att lämna in en motion. Inga 
motioner har inkommit till dagens sammanträde. 
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§ 8 Dnr 2023/419-310 
 
Svar på medborgarförslag - Åtgärda väg till Överstjuktan, 
Skirknäs 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och kan meddela att 
GVA-enheten har åtgärdat eller planerar att under 2026 åtgärda det som de 
inkomna synpunkterna gäller. 
 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun fick 2023-09-13 in medborgarförslag om att rusta upp vägen 
till Överstjuktan. I medborgarförslaget står bland annat: 
 Grusa upp vägen till Överstjuktan och göra parkeringen i Skirknäs större 
 Snygga till mötesplatserna efter vägen då många M-skyltar är sneda, 


gamla, borta eller ligger i diket 
 Öka frekvens på kantklippningen 
 
I medborgarförslaget beskrivs att Överstjuktan är mycket välbesökt under 
sommaren, speciellt juli månad då många trollingekipage åker längs vägen. 
Ibland har ekipage valt att inte köra upp då de har hört talas om att vägen är 
dålig.  
 
Under hösten 2025 har vändplatsen/parkeringen i fråga breddats för att 
tillskapa så stor yta som möjligt. Plan finns för att under 2026 grusa upp vägen 
på de sträckor som är i sämst skick, samt att skyltarna kommer att 
iordningställas. Kantklippning har genomförts under 2025 och kommer att ske 
kontinuerligt. 


 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 26 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Kommunfullmäktige 2023-09-25 § 103 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och 
kan meddela att GVA-enheten har åtgärdat eller planerar att under 2026 
åtgärda det som de inkomna synpunkterna gäller. 
 
Beslutsgång 
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Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 9 Dnr 2024/126-315 
 
Svar på medborgarförslag - snöröjning för parkeringsplatser 
vid Storjuktanbron 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag men utifrån att föreslagna 
platser inte är belägna på kommunens mark har kommunen inte rådighet i 
frågan och kommer utifrån detta inte att gå vidare med förslaget. 


 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun fick 2024-02-22 in ett medborgarförslag rörande snöröjning 
för parkeringsplatser vid Storjuktanbron. I medborgarförslaget föreslås att det 
ordnas ett utökat utrymme vid återvinningsstationen för bilar med släp (2–4 
bilar) alternativt vid norra sidan bron Hälluddvägen där kan man köra runt. 
Slutligen föreslås att skylta upp så alla vet vad som gäller. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 27 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Kommunfullmäktige 2024-03-11 § 6 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag men 
utifrån att föreslagna platser inte är belägna på kommunens mark har 
kommunen inte rådighet i frågan och kommer utifrån detta inte att gå vidare 
med förslaget. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 10 Dnr 2024/642-823 
 
Svar på medborgarförslag - Belysning elljusspår i Gargnäs och 
Blattnicksele 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och ändrar tiderna för 
belysning på elljusspåren utifrån inskickat förslag. 


 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun fick 2024-11-21 in ett medborgarförslag om att utöka 
belysning elljusspåren i Blattnicksele och Gargnäs. Inlämnaren av förslaget 
önskar att det lyser till klockan 22.00 på kvällar och från klockan 06.00 på 
morgonen fram till dess att det ljusnar. Detta för att främja motion och rörelse. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 25 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Kompletterande fråga och svar angående medborgarförslaget 
Kommunfullmäktige 2024-12-09 § 107 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för insänt medborgarförslag och 
ändrar tiderna för belysning på elljusspåren utifrån inskickat förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 11 Dnr 2024/617-616 
 
Svar på medborgarförslag - Svenska för invandrare i Gargnäs 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
SFI-kurser kan läsas helt och hållet digitalt via de samverkansavtal som vi har 
tillsammans med VästerbottensVUX med extern utbildningsaktör. Detta 
möjliggör att delta i undervisningen oavsett var våra medborgare bor i 
kommunen. Därav är det inte aktuellt att erbjuda någon grupp för SFI i 
Gargnäs utöver den som finns i Sorsele. 
 
Skolchefen får i uppdrag att förtydliga svaret på lättläst svenska och med 
hänvisning till ansvarig tjänsteperson i kommunen. 
 
Ärendebeskrivning 
Det har inkommit ett medborgarförslag från en medborgare i Gargnäs som 
lyder ” Eftersom många tyskspråkiga har bosatt sig i Gargnäs och SFI-kursen 
för kommunen endast äger rum i Sorsele, som ligger alldeles för långt borta för 
alla, vill vi gärna hålla en SFI-kurs här i Gargnäs”.  
 
I nuläget erbjuds svenska för invandrare (SFI) på plats i Sorsele samt digitalt 
via det samverkansavtal som kommunen har i VästerbottensVUX. Den digitala 
lösningen är för alla nivåer av SFI precis som det erbjuds på plats i Sorsele. 
Det finns fyra olika kurser för SFI, A, B, C och D. I Sorsele kommun samläses 
flera olika kurser samtidigt. Den SFI som erbjuds i Sorsele möjliggör även att 
delar av utbildningen genomförs på webben mot en lärplattform som Sorsele 
använder, detta innebär att eleverna kan genomföra vissa moment hemifrån om 
de önskar. SFI ska bedrivas kontinuerligt under året, detta regleras enligt 
förordningen om vuxenutbildning. SFI ska ges minst 15 timmar per vecka 
under en fyra veckors period. 2026-01-23 var det 14 inskrivna på SFI i 
kommunen varav 3 folkbokförda i Gargnäs och 2 i Sandsele. Ytterligare 4 
elever har ansökt om SFI och väntar på att bli inskrivna. I nuläget är det inget 
kopplat till gruppens storlek i Sorsele som gör att det finns ett behov av fler 
grupper. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 36 
Skolchefens tjänsteutlåtande 2026-01-23 
Kommunfullmäktige 2024-12-09 § 107 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen lämnar 2026-02-16 § 36 förslag till svar. 
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Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
Skolchef 
Personal SFI 


18







  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   


 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 


§ 12 Dnr 2025/231-773 
 
Svar på medborgarförslag - Fotvård 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Lämnar följande svar på medborgarförslaget; 
Sorsele kommun tackar för inlämnat förslag. Från årsskiftet 2025/2026 erbjuds 
fotvård i privat regi. 
 
Ärendebeskrivning 
Sorsele kommun har den 7 april 2025 fått in ett medborgarförslag med 
följande innehåll, förslagsställaren föreslår att kommunen aktivt ska söka en 
lösning på fotvårdsfrågan antingen i egen regi eller genom att stödja privat 
etablering av långsiktig lösning. 
 
Inför budget 2025 äskade omsorgen medel för verksamheten fotvård. 
Budgetberedningen beslutade att inte prioritera dessa medel, Bub 2024-06-10 
§ 6. Verksamheten lades därför ner 2024-12-31. 
Under hösten gick information ut till privata utförare i kommunen, om att 
möjlighet nu fanns att etablera denna verksamhet i privat regi. 
Under våren 2025 tar en privat utförare från Arvidsjaur kontakt och under 
vecka 25 besöker hon särskilt boende. Lokal och viss utrustning lånas ut av 
kommunen. 
 
Den enskilde boende på särskilt boende ansvarar för bokning och betalning. 
Den privata utföraren från Arvidsjaur har även gjort insatser under hösten, 
både på särskilt boende och även gjort vissa hembesök. 
En person bosatt i kommunen utbildar sig till medicinsk fotvårdare och 
kommer att vara klar vid årsskiftet. Hon kommer att starta upp sin verksamhet, 
som privat utförare, i Blattnicksele men kommer att nyttja lokal i sjukstugan 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 35 
Omsorgschefens tjänsteutlåtande 2025-11-09. 
Kommunfullmäktige 2025-05-05 § 22. 
Medborgarförslaget 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige att lämna följande svar på 
medborgarförslaget; Sorsele kommun tackar för inlämnat förslag. Efter 
årsskiftet 2025/2026 erbjuds fotvård i privat regi. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
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Beslutet sänds till: 
Förslagsställaren 
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§ 13 Dnr 2025/526-460 
 
Svar på motion - Livsmedelslokal 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Besvarar motionen enligt följande: 
Sorsele kommun tackar för insänd motion men kommunen avser inte att gå 
vidare med fördjupad utredning av inkommen motion utifrån följande 
resonemang: 
 
Kommunens huvudsakliga uppdrag är att tillhandahålla lagstadgad välfärd 
såsom skola, vård, omsorg och samhällsservice. Att investera i och 
tillhandahålla specialanpassade produktionslokaler för enskilda 
näringsverksamheter innebär ett steg bort från detta kärnuppdrag. 
 
Kommunen kan och bör arbeta främjande och möjliggörande när det gäller 
näringslivsutveckling, men att agera fastighetsägare och ansvarig för 
avancerade livsmedelslokaler innebär: 
 ett operativt ansvar för en mycket smal och nischad bransch 
 en risk för att kommunen indirekt subventionerar enskilda verksamheter 
 en roll som normalt ligger på privata aktörer eller regionala stödstrukturer 


 
Livsmedelshantering omfattas av omfattande och detaljerade regelverk. 
Särskilt problematiskt är: 
 hantering av olika typer av livsmedel i samma lokal 
 krav på separering för att undvika kontaminering 
 höga krav på dokumentation och egenkontroll 


 
Detta innebär att kommunen, som lokalägare, riskerar att hamna i en komplex 
ansvarssituation gentemot både verksamhetsutövare och tillsynsmyndigheter. 
 
Sammanfattande slutsats 
Motionens syfte är förståeligt, men förslaget riskerar att innebära: 
 betydande ekonomiska risker 
 avsteg från kommunens kärnuppdrag 
 låg flexibilitet i lokalanvändning 
 hög komplexitet kopplat till regelverk och ansvar 
Mot bakgrund av detta bedöms förslaget inte vara förenligt med kommunens 
långsiktiga arbete med ekonomi, lokalförsörjning och kärnverksamhet. 


 
Reservation 
Kristina Axelsson (C), Marcus Arvidsson (C), Lilian Holloway (M) och 
Magnus Norlund (M) reserverar till förmån för Axelssons förslag. 
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Ärendebeskrivning 
2025-09-29 godkände kommunfullmäktige en motion inkommen av 
Centerpartiet i Sorsele, och skickade den vidare till kommunstyrelsen för 
vidare beredning. Motionen handlar om att Sorsele kommun ska 
iordningsställa fungerande och godkända lokaler i kommunens noder för 
uthyrning, och därigenom möjliggöra och stimulera till en ökning av 
livsmedelsförsörjningsgraden. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 12 
Kommunchefens tjänsteutlåtande 
Kommunfullmäktige 2025-09-29 § 66 
Motionen 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen lämnar 2026-02-16 § 12 förslag till svar. 
Kristina Axelsson (C) och Marcus Arvidsson (C) – Yrkar bifall till motionen. 
Pia Sjöberg (S), Kjell Öjeryd (V) och Oscar Öjeryd (V) – Yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att Kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Kristina Axelsson (C) 


22







  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   


 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 


§ 14 Dnr 2017/127-332 
 
Slutredovisning investeringsprojekt - Lekplatser 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Godkänner slutredovisningen. 
 
Ärendebeskrivning 
Projektet beviljades 2021-12-13 § 104 projektmedel av kommunfullmäktige 
med 255 000 kronor för att göra lekplatsen i Gargnäs helt färdigställd. 
Planerad projektstart var våren 2022. Projektet kom dock att senareläggas och 
flyttades fram till sommaren 2023. Till följd av detta omfördelades beviljade 
medel från budgetåret 2022 till 2023. 
 
Projektet genomfördes emellertid inte under sommaren 2023. Inköp av 
lekutrustning skedde under 2023. Det missades att överföra resterande 70 829 
kronor till 2024. 
 
Rivnings- och byggnadsarbeten utfördes under år 2024, men fakturering av 
dessa arbeten skedde först under 2025. 
 
Den tidigare lekplatsen var utdömd och uppfyllde inte de säkerhets- och 
kvalitetskrav som krävs för en trygg utemiljö. Det fanns ett tydligt behov av att 
ersätta den gamla lekplatsen med en modern och verksamhetsanpassad 
lösning. 
 
Budget: 255 000 kronor 
Kostnad: 464 203 kronor 
Resultat: -209 203 kronor 
 
Delar av underskottet beror på kontering på fel projekt under 2024. 
Underskottet läggs på 2026 års driftskostnader för respektive fastighet. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 24 
Fastighetschefens tjänsteutlåtande 
Slutredovisning 
Kommunfullmäktige 2023-06-26 § 75, 2021-12-13 § 104 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige besluta; 
Att godkänna slutredovisningen. 
 
Beslutsgång 
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Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
Fastighetschef 
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§ 15 Dnr 2024/541-869 
 
Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik 
Kulturhuset 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Godkänner slutredovisningen. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-11-04 § 80 att bevilja 290 000 kronor för 
inköp av möbler och teknik till Kulturhuset för år 2025. 
 
Budget: 290 000 kronor 
Kostnad: 237 358 kronor 
Resultat: +52 642 kronor 
 
Utvärdering av inventeringen: 
Mer attraktiv lokal för olika aktörer att hyra, mer flexibel lokalmed möbler 
som gör lokalen lättare att möblera om. Även en bättre arbetsmiljö för 
medarbetare som ska ställa i ordning lokalen för olika ändamål. Tekniken gör 
det enklare att använda utrustningen och därmed mer attraktiv att hyra. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 33 
Slutredovisning 
Kommunfullmäktige 2024-11-04 § 80 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige besluta; 
Att godkänna slutredovisningen. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
Utvecklingschef 
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§ 16 Dnr 2025/179-041 
 
Beslut om upplåning 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Kommunstyrelsen under 2026 har rätt att omsätta lån, det vill säga låna upp 
belopp, motsvarande belopp på de lån som förfaller till betalning under 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Vid fastställande av budget 2026 fattades inget beslut gällande omsättning av 
lån, vilket är en förutsättning för att kommunen ska ha möjlighet att omsätta 
lån. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 13 
Ekonomichefens tjänsteutlåtande 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Kommunstyrelsen under 2026 har rätt att omsätta lån, det 
vill säga låna upp belopp, motsvarande belopp på de lån som förfaller till 
betalning under 2026. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
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§ 17 Dnr 2026/41-317 
 
Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Beviljar investeringsmedel med 800 000 kronor för investeringsprojekt 
Belysningsstolpar 2026 för samtliga fyra sträckor Rankbäcken runt, Skansnäs, 
Jiltjaur samt Färjstället. 
 
Investeringar genomförs under förutsättning att uppgörelsen med Vattenfall är 
detsamma som under tidigare projekt. 
 
Ärendebeskrivning 
Enhetschef för GVA-enheten har under januari 2026 kontaktats av Vattenfall 
angående om Sorsele kommun är intresserade av att byta ut belysningsstolpar 
där Vattenfall planerar genomföra projekt under 2026. Nedanstående 
kostnadsberäkning utgår ifrån att Vattenfall erbjuder samma upplägg som 
under tidigare projekt.  
 
Aktuella sträckor är: 
1. Rankbäcken runt, vilket rör sig om 43 stolpar. Kostnaden för Sorsele 


kommun uppgår till 515 000 kronor. 
2. Skansnäs som utifrån gällande riktlinjer har fyra stolpar som ska ha 


belysning. Kostnaden för Sorsele kommun uppgår till 50 000 kronor. 
Längs denna sträcka ska åtta belysningsstolpar släckas. 


3. Jiltjaur som utifrån gällande riktlinjer har nio stolpar som ska ha belysning. 
Kostnaden för Sorsele kommun uppgår till 110 000 kronor. 


4. Färjstället som saknar belysningsstolpar idag där det enligt gällande 
riktlinjer bör etableras fem belysningsstolpar. Kostnaden för detta uppgår 
till 125 000 kronor.  


 
Tidigare erbjudande från Vattenfall har inneburit att de erbjudit sig att stå för 
inköp av kablage och fundament samt nedgrävning av dessa fundament, 
rasering av befintlig anläggning samt att sätta upp nytt markskåp, om Sorsele 
kommun skulle vara intresserade av att byta ut belysningsstolpar i samband 
med att Vattenfall gör sina insatser. 
 
Allmänna utskottet gav 2026-02-02 kommunchefen i uppdrag att till dagens 
sammanträde ta fram en sammanställning av beslutade investeringsärenden. 
En bedömning görs angående om det finns beslutade investeringar som inte 
kommer verkställas under innevarande år, varefter en omfördelning kan göras. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 23 
Allmänna utskottet 2026-02-03 § 15 
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Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 2026-01-23 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslå kommunfullmäktige besluta; 
Bevilja investeringsmedel med 800 000 kronor för investeringsprojekt 
Belysningsstolpar 2026 för samtliga fyra sträckor Rankbäcken runt, Skansnäs, 
Jiltjaur samt Färjstället. Investeringar genomförs under förutsättning att 
uppgörelsen med Vattenfall är detsamma som under tidigare projekt. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Ekonomienheten 
GVA-chef 
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§ 18 Dnr 2025/436-450 
 
Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun 
 
Kommunfullmäktige beslutar 


 Anta Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun. 
 Att gälla från och med 2026-04-01. 


 
Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadschef har tillsammans med GVA-chef berett förslag till 
revidering av Föreskrifter för avfallshantering för Sorsele kommun. 
Dokumentet utgör tillsammans med avfallsplanen och renhållningstaxan den 
renhållningsordning som varje kommun ska ha. 
 
De nu gällande Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun antogs av 
kommunfullmäktige 2024-12-09. Ny lagstiftning för avfallshanteringen ligger 
till grund för behovet av revidering. 
 
Förslag till föreskrifter för avfallshantering ställdes ut för samråd enligt tidplan 
under sex veckor. Synpunkter inkom från arton fastighetsägare samt från 
samhällsbyggnadsverksamheten. En sammanställning finns i bilagan 
Sammanställning av synpunkter på föreslagna förändringar i 
avfallsföreskrifter. 
 
Verksamheten har därefter analyserat inkomna förslag, vilket går att läsa i 
bilagan Samrådsredogörelse synpunkter avfallsföreskrifter. 
 
Föreskrifterna har reviderats utifrån att flera synpunkter är välgrundade och 
har lett till förtydliganden i föreskrifterna, särskilt kring hämtningsområden. I 
reviderad version beskrivs syftet med dessa hämtningsområden samt att 
valmöjligheterna för permanentboende i främst hämtningsområde 4 tydliggörs 
och utökas då ett flertal fastighetsägare uttryckt oro för konsekvenserna av den 
nya indelningen. 
 
Ett antal paragrafer har reviderats utifrån språkliga och tekniska 
förtydliganden. Dessa revideringar framgår i reviderat förslag. 
 
Föreskrifterna kan antas utifrån att ovanstående justeringar genomförts. 
 
Differentierad taxa för hämtningsområden förslås hanteras i kommande 
revidering av avfallstaxa. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 22 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 


29







  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  Datum  
 
Kommunfullmäktige 2026-03-02   


 
Detta protokoll är elektroniskt justerat och  Utdragsbestyrkande 
juridiskt bindande 


Förslag till föreskrifter 
Sammanställning av synpunkter på föreslagna förändringar i avfallsföreskrifter 
Samrådsredogörelse synpunkter avfallsföreskrifter 
Hämtningsområden avfall 2026 
Kommunstyrelsen 2025-10-21 § 184 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen -  
Föreslå kommunfullmäktige besluta; Anta Föreskrifter om avfallshantering för 
Sorsele kommun. Att gälla från och med 2026-04-01. 
 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Hemsidan 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 19 Dnr 2026/27-346 
 
VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 Antar reviderad taxa för vatten och avlopp. 
 Att gälla från och med 2026-04-01. 
 
Ärendebeskrivning 
Verksamheten har uppmärksammat att avgifter fallit bort i tidigare 
taxerevideringsarbete och behöver läggas tillbaka i taxan.  
 
Det gäller § 12.3 i taxan, Brukningsavgifter: 
 Obebyggd fastighet inom detaljplanelagt område. Avgift V+A 4 128 


kronor exklusive moms, 5 160 kronor inklusive moms. 
 Obebyggd fastighet inom detaljplanelagt område. Endast vatten eller 


avlopp, avgift 2 200 kronor exklusive moms, 2 750 kronor inklusive moms. 
 
För att göra taxan mer lättläst har §§ 12–18 Brukningsavgifter lagts in på rätt 
plats i taxan, i stället för i slutet av dokumentet. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 21 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteutlåtande 
Förslag VA-taxa från och med 2026-04-01 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen -  
Föreslå kommunfullmäktige besluta; Anta den reviderade VA-taxan. Att gälla 
från och med 2026-04-01. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Hemsidan 
Samhällsbyggnadschef 
GVA-chef 
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§ 20 Dnr 2025/520-006 
 
Sammanträdesdagar 2026 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
Sammanträdet den 27 april flyttas till den 4 maj. 
 
Ärendebeskrivning 
Revisionen har kontaktat kommunkansliet och framfört önskemål om att flytta 
fram kommunfullmäktiges sammanträde den 27 april med en vecka. Detta för 
att de ska hinna med revisionen från det att kommunstyrelsen godkänt 
årsredovisningen till att kommunfullmäktige ska fastställa den. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsen 2026-02-16 § 18 
Kommunfullmäktige 2025-11-10 § 123 
 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen - Föreslår kommunfullmäktige besluta; Sammanträdet den 
27 april flyttas till den 4 maj. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det bara finns ett förslag vilket också blir 
Kommunfullmäktige beslut. 
 
 
Beslutet sänds till: 
Hemsidan 
Samtliga ledamöter i kommunfullmäktige 
PwC 
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		Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik Kulturhuset

		Beslut KF 2026-03-02

Slutredovisning investeringsprojekt - Möbler och teknik Kulturhuset



		Beslut om upplåning

		Beslut KF 2026-03-02

Beslut om upplåning



		Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026

		Beslut KF 2026-03-02

Investeringsprojekt - Belysningsstolpar 2026

		Sida 1

		Sida 2





		Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun

		Beslut KF 2026-03-02

Föreskrifter om avfallshantering för Sorsele kommun

		Sida 1

		Sida 2





		VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering

		Beslut KF 2026-03-02

VA-taxa från och med 2026-04-01 - revidering



		Sammanträdesdagar 2026

		Beslut KF 2026-03-02

Sammanträdesdagar 2026
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